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ا يأتي:  طَ الحسابيَّ والوسيطَ والمنوالَ لكلِّ مجموعةِ بياناتٍ ممّ أوجدِ المتوسِّ

٢٢ ، ٢٦، ١٩ ، ٢٩ ، ٢٣ ، ٢٢ ، ٣٩ ، ٣٢

........... :  المنوالُ  ........... :  الوسيطُ   ........... : طَ الحسابيَّ  المتوسِّ

١١ ، ١٣ ، ١٢ ، ٨ ، ١٢

........... :  المنوالُ  ........... :  الوسيطُ   ........... : طَ الحسابيَّ  المتوسِّ

٢٨ ، ٣٣ ، ٣٩ ، ٤٤ ، ٥٢ ، ٥٢ ، ١١

........... :  المنوالُ  ........... :  الوسيطُ   ........... : طَ الحسابيَّ  المتوسِّ

 ٣٫٢٥   ،  ٤٫٢٠   ،  ٣٫٥٠   ،  ٦٫٧٠   ،  ٣٫٣٥   ،  ٣٫٥٠   ،  ٣٫٥٠

........... :  المنوالُ  ........... :  الوسيطُ  ........... : طَ الحسابيَّ  المتوسِّ

 ،١٥٠، ١٤٥، ١٧٠، ١٥٧، ١٤٥ : ، وأحرزَ النقاطَ ةَ جولاتٍ  لعبَ محمدٌ لعبةً إلكترونيةً عدّ
. ها محمدٌ طَ الحسابيَّ والوسيطَ والمنوالَ للنقاطِ التي أحرزَ ١٥٥، ١٦٣ ، أوجدِ المتوسِّ

.....................................................................................

١ ، أو ١:
٢

، أو  بْ كلَّ كسرٍ مما يأتي إلى صفرٍ قرِّ

................ ٧
٨

      ................ ١
٧

 

................ ٥
٦       ................ ٢

١٠
 

................ ٤
١٠

      ................ ٥
٩

 

  

    
     



: ا يأتي لحلِّ المسائِلِ الآتيةِ طَّـةَ المناسبةَ ممَّ استعملِ الخُ

إنشاء جدول• تمثيل المعطيات• التخمينُ والتحققُ• 

، فكم ريالاً يعيدُ  . فإذا أعطتِ البائعَ ٢٠ ريالاً  تريدُ روانُ أن تشتريَ ثلاثةَ أقلامٍ ثمنُ كلٍّ منها ٤ ريالاتٍ

إليها؟

.....................................................................................
 ، ٣٥ دقيقةً يومَ الإثنينِ ، وَ ٣٠ دقيقةً يومَ الأحدِ ، وَ  يمارسُ حسنٌ رياضةَ الكاراتيه ٤٥ دقيقةً يومَ السبتِ

بَ ٢٠٠ دقيقةٍ في  بَ يومَ الأربعاءِ إذا كانَ يريدُ أن يتدرّ . كم دقيقةً يجبُ أن يتدرّ ٤٠ دقيقةً يومَ الثلاثاءِ وَ
؟ الأسبوعِ

.....................................................................................
، وصفحتينِ في اليومِ الثاني،  ، فحفظَتْ صفحةً في اليومِ الأولِ تْ لمياءُ في حفظِ سورةِ النساءِ عَ رَ  شَ

؟ امٍ ، فكم صفحةً تكونُ قد حفظَتْ بعدَ ٥ أيَّ . إذا استمرَّ هذا النمطُ وثلاثَ صفحاتٍ في اليومِ الثالثِ

.....................................................................................

ا يأتي: طَ الحسابيَّ الوسيطَ والمنوالَ لكلِّ مجموعةِ بياناتٍ ممّ أوجدِ المتوسِّ

 أعمارُ طلابٍ : ١٠، ١٢، ١٠ ، ١٣، ١٥...............................................................

............................. ٣٫١ ، ٢٫٥ ، ٤٫٧ ، ٣٫١ ، ٥٫٦ :  كمياتُ أمطارٍ بالسنتمتراتِ

: ٦ ريالاتٍ ، ٣ ريالاتٍ ، ٧ ريالاتٍ ، ٢ ريال ، ٢ريال ، ٤ ريالاتٍ .......................  أسعارُ كتيباتٍ

      

  



  

مختلفةٍ  فعالياتٍ  ثلاثِ  في  سبَّاحٌ  عليها  حصلَ  نتائجَ  أفضلَ  المزدوجةِ  بالأعمدةِ  المجاورُ  التمثيلُ  يبيِّنُ 
. للسباحةِ خلالَ أسبوعينِ

رِ في دْ  كمْ ثانيةً استغرقَ السبَّاحُ لينهيَ سباقَ سباحةِ الصّ

، والأسبوعِ الثاني؟ نَ الأسبوعِ الأولِ  كلٍّ مِ
....................................................

هُ في الأسبوعِ الثاني؟ رَ فيها السبَّاحُ أداءَ  ما الفعالياتُ التي طوَّ

....................................................
ا علَى طلابِ الصفِّ الخامسِ ￯ عثمانُ مسحً أجرَ

 . في مدرستِهِ حولَ عددِ الطلابِ الذينَ يصلُّونَ في جماعةٍ
. ويبيّنُ الجدولُ المجاورُ نتائجَ المسحِ

. أيُّ   مثِّلْ بالأعمدةِ المزدوجةِ بياناتِ الجدولِ

ن طلابِ  مجموعةٍ تعبِّرُ عنِ العددِ الأكبرِ مِ
الصفِّ الخامسِ ب وطلابِ الصفِّ الخامسِ أ ؟

.............................................  

: ا يأتي لحلِّ المسألتينِ الآتيتينِ استعملِ الخطةَ المناسبةَ ممّ

• الاستدلالُ المنطقيُّ • إنشاءُ جدولٍ    قُ    • التخمينُ والتحقُّ

ما؟ عَ كلٍّ منهُ . فكمْ تفاحةً مَ . إذا كانَ ما معَ لينا يزيدُ تفاحتينِ على ما معَ آلاءَ  معَ لينا وآلاءَ ١٢ تفاحةً  
....................................................................................................

، وأنهى أُسامةُ السباقَ  اجاتِهم، فأنهى بسامٌ السباقَ بعدَ فيصلٍ وقبلَ جابرٍ  تسابقَ أربعةُ أصدقاءَ بدرّ  
نهم ؟ نِ الفائزُ مِ . مَ بعدَ بسامٍ وقبلَ جابرٍ

....................................................................................................

    



  

 

  

  

   

  

 
     
 ١٢١٤
 ٧٥
 ١٠١١

  



  

  

 : افترضْ أنهُ تمَّ تدويرُ مؤشرِ القُرصِ أدناهُ

تساوي  . واكتبْ (مؤكدٌ أو مستحيلٌ أو قويٌّ أو ضعيفٌ أو مُ طٍ لِّ نَمَ رِ القُرصِ عندَ كُ ؤشِّ قوفِ مُ فِ احتمالَ وُ صِ
 .( الإمكانيةِ

طٌ أو فارغٌ ..................................  نقَّ  مُخططٌ أو مُ

 مُخطَّطٌ ...................................................

طٌ .....................................................  نقَّ  مُ

نَ الكيسِ أدناهُ عشوائيًّا.  بتْ بطاقةٌ مِ حِ سُ

)، إذا كانَ  تساوي الإمكانيةِ . واكتبْ (مؤكدٌ أو مستحيلٌ أو قويٌّ أو ضعيفٌ أو مُ بِ كلِّ بِطاقةٍ فِ احتمالَ سحْ صِ
 : على البطاقةِ

 ستُّ نجومٍ ............................................

طٌ .....................................................   نُقَ

 نَجمتانِ ................................................. 

 : نِ الأسئلةِ الآتيةِ لِ التمثيلَ بالأعمدةِ المزدوجةِ أدناهُ للإجابةِ عَ استعمِ
؟  ما اللعبةُ التي أحرزُ فيها عمرُ أكبرَ عددٍ منَ النقاطِ

............................................
؟ سةِ دٌ في اللعبةِ الخامِ ا سعْ هَ  كمْ نقطةً أحرزَ

............................................
؟ عدٌ ٧ نقاطٍ  ما اللعبةُ التي أحرزَ فيها سَ

............................................



























رٍ في أبسطِ  سْ لِّ حدثٍ واكتبْهُ في صورةِ كَ تِمالَ كُ دِ احْ . أَوجِ قَطٌ طةٌ ونُ ليها نُجومٌ وأَشرِ فِي الكيسِ أَدناهُ بطاقاتٌ عَ
ورةٍ :  صُ

ح ( نجومٌ )  ح ( نجومٌ )   ح ( نجومٌ )   ح ( نجومٌ )    

 .....................  

ح (أشرطةٌ )  ح (أشرطةٌ )   ح (أشرطةٌ )   ح (أشرطةٌ )    

 ..................  

 ( ح ( ليست أشرطةً   ( ح ( ليست أشرطةً   ( ح ( ليست أشرطةً   ( ح ( ليست أشرطةً  

.....................  

 ( ح ( نجومٌ أَو أشرطةٌ   ( ح ( نجومٌ أَو أشرطةٌ   ( ح ( نجومٌ أَو أشرطةٌ   ( ح ( نجومٌ أَو أشرطةٌ  

..................  

، فما احتمالُ أن يكونَ زوجيًّا؟ ددِ ٦٣٩٧٥٤١٢٣٦٨ بشكلٍ عشوائيٍّ تِيرَ رقمٌ من أرقامِ العَ  إذا اخْ

 .....................................................  

مكِنةَ لتَجربةِ رميُ مكعبِ الأرقامِ (١-٦).  اكتُبِ النَّواتِجَ المُ

 .....................................................  

ت منها حبةٌ واحدةٌ  ، و٧حباتِ كيوي. إذا أُخذَ ، و٣حباتِ برتقالٍ  سلةُ فواكهَ تحتوي على ٥حباتِ تفاحٍ

. دونَ النظرِ إلى السلةِ

ا، واكتب (مؤكد أو مستحيل أو قوي أو ضعيف أو متساوي الإمكانية) صف احتمالَ أنْ تكونَ تفاحً  

 .....................................................  

  

  



 : استعملْ خطةَ إنشاءِ قائمةٍ لحلِّ المسائِلِ الآتيةِ

راسيُّ  . إذا كانتِ الكَ ا من صديقاتِها بينَ الطالباتِ الموجوداتِ تْ ثلاثً  دَخلَت فاتنُ مكتبةَ المدرسةِ فوجدَ

ختلفةٍ تستطيعُ فاتنُ أنْ تجلسَ إلى جانِبِ إحد￯ صديقاتِها؟  ، فبكمْ طريقةٍ مُ بةً في أزواجٍ رتَّ مُ

 .....................................................   

ختلفةٍ يستطيعُ  ، وملعبِ كرةِ الطائرةِ. بِكمْ طريقةٍ مُ درسةِ ، ومَقصفِ المَ ريدُ رياضٌ أَنْ يذهبَ إلى المكتبةِ  يُ

؟  أَنْ يذهبَ إلى الأماكِنِ الثلاثَةِ

 .....................................................   

ا  يًّ . كمْ زِ ، وقَميصٌ أَبيضُ وقَميصٌ مُخطَّطٌ ذاءٌ أَسودُ وحذاءٌ بُنيٌّ ، وحِ  لَد￯ فوزيةَ تنورةٌ سوداءُ وتنورةٌ زرقاءُ

؟ ا تستَطيعُ أنْ تلبسَ ختلفً مُ

 .....................................................   

طِ صورةٍ:  رٍ في أَبسَ سْ لِّ حدثٍ واكتُبْه في صورة كَ دِ احتمالَ كُ مى سليمانُ مكعّبَ الأرقامِ (١-٦). أوجِ رَ

ن ٤) ...............  ح (   ح (   ح (   ح ( ٤ ) ..........................  ددٌ أصغرُ مِ ن    ح ( عَ ددٌ أصغرُ مِ ن    ح ( عَ ددٌ أصغرُ مِ ن    ح ( عَ ددٌ أصغرُ مِ    ح ( عَ

   ح (   ح (   ح (   ح (٧) ...............................  ح ( عددٌ زوجيٌّ )   ح ( عددٌ زوجيٌّ )   ح ( عددٌ زوجيٌّ )   ح ( عددٌ زوجيٌّ ) ................

   ح (عددٌ أكبرُ من    ح (عددٌ أكبرُ من    ح (عددٌ أكبرُ من    ح (عددٌ أكبرُ من ١) ..................  ح ( عددٌ فرديٌّ )   ح ( عددٌ فرديٌّ )   ح ( عددٌ فرديٌّ )   ح ( عددٌ فرديٌّ ) ................

         

  



    

ا يأتي:  ها في كلٍّ ممَّ ، واذكرْ عددَ مثِّلْ جميعَ النواتجِ الممكنةِ مستعملاً الرسمَ الشجريَّ

بْنِ أو  عَ الجُ ، مَ مِ الغنمِ أو لحمِ الدجاجِ  ما عددُ الخياراتِ المختلفةِ إِذا أَردْتَ أنْ تتَناولَ فطيرةً بِلحْ

؟  الطماطِمِ أو البطاطسِ

 ................................................................................  

هِ  ختلفةٍ تَستطيعُ أَنْ تُكملَ هذِ . بكمْ طريقةٍ مُ علَّقِ زِ ولعبةُ السلَّمِ المُ فْ ةٌ ولعبةُ القَ وحَ  في الحديقةِ أُرجُ

؟  الأَلعابَ

 ................................................................................  

نَ إذا كانَ الآحادُ ١ أو ٢ أو ٣، والعشراتُ ٥ أو٦؟     ا منْ منزلتينِ يمكنُ أنْ تكوَّ دً  كمْ عدْ

 ................................................................................  

 : طَّةَ إِنشاءِ قائمةٍ لحلِّ المسألةِ الآتيةِ لْ خُ استعمِ

؟ وا في صفٍّ  واحدٍ نْ أحمدَ ووليدٍ وبندرٍ أنْ يقفُ  بِكم طريقةٍ مختلفةٍ يستطيعُ كلٌّ مِ

 ................................................................................  

  



ا يأتِي:  أوجدْ قواسمَ كلِّ عددٍ ممَّ
.................. ٧     .................. ٢ 

.................. ٢٠      .................. ١٤ 

.................. ٣٧     ..................  ٣٣ 

ا يأتِي: ضاعفاتِ الخمسةَ الأولَى لكلِّ عددٍ ممَّ أوجدِ المُ

....... ، ....... ، ....... ، ....... ، .......   ٧             

....... ، ....... ، ....... ، ....... ، .......  ١٠ 

....... ، ....... ، ....... ، ....... ، .......  ١١ 

 صفر  ....... ، ....... ، ....... ، ....... ، .......

ا؟ : ١٠، ١١، ١٢، ١٣ يومً وزةً تأكلُ في كلٍّ منْ ، فكمْ مَ وزةً واحدةً كلَّ يومٍ نتَ تأكلُ مَ   إذا كُ
....... ، ....... ، ....... ، .......

. تينِ يَتْ قطعةٌ نقديةٌ مرَّ أُلقِ

. ريِّ جَ سمِ الشَّ ثِّلْ جميعَ النواتجِ الممكنةِ باستعمالِ الرَّ  مَ

................................................................................  

؟  ما احتمالُ ظهورِ شعارٍ ثُمَّ كتابةٍ

................................................................................  

؟  تينِ هِ مرَّ  ما احتمالُ ظهورِ الوجهِ نفسِ

................................................................................  

  

    
  



   

ا يأتي: مَّ جموعةِ أَعدادٍ مِ لِّ مَ ةَ لكُ مَ المشتركَ دِ القواسِ أَوجِ

................ ٣ ، ٦ ، ١٢ ، ٢٤    ................   ٤ ، ٨ ، ٣٢ 

ا يأتي: مَ المشتركَ الأكبرَ (ق . م . أ) لِكلِّ مجموعةِ أَعدادٍ ممَّ دِ القاسِ أَوجِ

.....................  ٦ ، ٤٢     ........................ ٥ ، ٤٥ 

................  ٤ ، ١٦ ، ٣٢    ................ ١٢ ، ٢٤ ، ٦٠ 

................  ٩ ، ١٨ ، ٢٧    ................ ١٥ ، ٣٠ ، ٦٠ 

: سألتينِ التَّاليتينِ لَّ المَ حُ

يوبِ في المقالمِ الثلاثِ هيَ  ةُ جميعِ الجُ . فإذا كانتْ سعَ يوبِ ٣ مقالمَ مانةُ بأقلامِ تلوينٍ في جُ  تَحتفظُ جُ

؟ ن الأقلامِ في الجيبِ الواحدِ ددٍ مِ ا، فما أكبرُ عَ ها، وكانتِ المقالمُ تتسعُ لـ ١٨ ، ٣٦ ، ٧٢ قلمً نفسَ

................................................................................  

 . بنِ ن شرائِحِ الجُ ه مِ ددَ نَفسَ نها العَ لٌّ مِ مةٍ إلى أقسامٍ يَحوي كُ قسَّ غلقةٍ مُ بواتٍ مُ بْنِ في عُ ن الجُ باعُ نَوعٌ مِ  يُ
؟  ، فما أكبرُ عددٍ منَ الشرائِحِ في كلِّ قسمٍ بواتُ تتسعُ لـ ٦ أو ١٢ أو ٢٤ شريحةًً فإذا كانتِ العُ

................................................................................  

ا يأتي: مَ كلِّ عددٍ ممَّ دْ قواسِ أَوجِ

.................. ٢٢    .................. ١٢    ................... ٥   

ا يأتي: أوجدِ المضاعفاتِ الخمسةَ الأولى لكلِّ عددٍ ممَّ

.................. ١٠٠    .................. ٢٠    ...................  ١ 

  



          

: ، وادعمْ إجابتَكَ بالنماذجِ ليٍّ ليًّا أوْ غيرَ أوَّ ا يأتي أَوَّ مّ لُّ عددٍ مِ دْ ما إذا كانَ كُ حدّ
٧٥  

................  

٦١  

................  

٩٦  

................  

٤٨  

................  

٢٩  

................  

٩٥  

................  

٦٨  

................  

٥٤  

................  

١٧١  

................  

١٤٣  

................  

١١٧  

................  

٢٠٩  

................  

: سألتينِ التَّاليتينِ لَّ المَ حُ

د جميعَ الأطوالِ التي  ا. أوجِ ترً ه ٢٤ مِ بْلٌ طولُ  حَ
بلِ إِليها بالتَّساوي.  يُمكنُ تقسيمُ الحْ

................

دْ جميعَ الأطوالِ  ا. أَوجِ نتمترً ه ٣٦ سَ ريطٌ طولُ   شَ
ريطِ إليها بالتَّساوي. التي يُمكِنُ تَقسيمُ الشَّ

................ 

ما يأتي:  دِ القاسمَ المشتركَ الأكبرَ (ق . م . أ) لكلِّ مجموعةِ أَعدادٍ مِ أَوجِ

١٤ ، ٢٨       ١٦ ، ٣٠      ٦ ، ١٨ 

................     ................   ................  

٤٩ ، ٦٣       ٨ ، ١٢      ٢٧ ، ٥٤ 

................     ................   ................  

  



ا يأتي، وتحقَّقْ منْ إجابتِكَ باستعمالِ نماذجِ الكسورِ أو خطِّ الأعدادِ: مَّ أوجدْ كَسرينِ يكافئانِ كلَّ كسرٍ مِ

................ ٣
٥  ................ ٦

١٨ ................ ٥
١٠ 

................ ٣
١٢ ................ ٢١

٣٥ ................ ٦
٨  

................ ٨
٢٠ ................ ٣

٩  ................ ١٢
١٥ 

................ ٦
٢٤ ................ ١٢

٢٠ ................ ٨
١٠ 

: تكافِئينِ بَ لملءِ  بحيثُ يصبحُ الكسرانِ فيما يأتي مُ ناسِ  أوجدِ العددَ المُ 

 ٤ = ١٥
٥   ٨  = ١٤

١٦  ١٢
٣ = ٢٨  

 ٣  = ٢
٦   ٣

٤  = ١٦  ٦  = ٣
٤  

 ٣  = ١٤
٤٢  ١٥

٥ = ٢٧   ٦  = ٩
٣٠ 

ا يأتي: تكافِئينِ في كلٍّ ممَّ ، واكتبْ " لا" إِذا لمْ يَكونا مُ تكافِئينِ اكتبْ " نعم" إذا كانَ الكسرانِ مُ

................ ٦
٨  = ٣

٤  ................ ٧
٣ = ١٦

٨  ................ ١٥
٥ = ٢٧

٩  

................ ٤
٥  = ٢

٣  ................ ١٥
٥ = ٢١

٧  ................ ٧
١٠ = ١٤

١٣ 

: ا يأتي أَوليًّا أو غيرَ أَوليٍّ ددٍ ممّ لُّ عَ دْ ما إذا كانَ كُ حدّ

................ ١٤ ................ ٣٣ ................ ٢٩ 

................ ٤٧ ................ ١٨ ................ ٢٨ 

    

  



ورةٍ: سرُ في أَبسطِ صُ بٍ بحيثُ يصبح الكَ ناسِ لأْ   بعددٍ مُ امْ

 ٣  = ٦
١٦  ١  = ٥

١٥ 

 ٧  = ١٠
٣٥  ٤  = ٢٠

٢٥ 

سرُ في أبْسطِ صورةٍ»: ورةٍ فاكتبْ « الكْ ا يأتي في أبْسطِ صورةٍ، وإذا كانَ في أبْسطِ صُ سرٍٍ ممَّ لَّ كَ اكتُبْ كُ

................ ٢
٤  ................ ١

٣  

................ ١٢
١٦ ................ ٩

١٠ 

................ ٤
١٥ ................ ٢

١٠ 

ا يأتي: رٍ ممَّ سْ أوجدْ كَسرينِ يكافئانِ كلَّ كَ

................ ٣
٤  ................ ١

٣  

................ ٦
٨  ................ ٢

٥  

................ ١
٦  ................ ١

٢  

   

  



            

: طٍ لحلِّ المسائلِ الآتيةِ طَّةَ البحثِ عنْ نَمَ استعملْ خُ

 زرعَ فـارسٌ نبتـاتٍ فـي سـتةِ صفـوفٍ بحسـبِ 

ـا؛ فجعـلَ النبتـاتِ الأطـولَ فـي الصـفِّ  أطوالِهَ
. فإذا كان  ، تليها النبتـاتُ الأقصرُ فالأقصرُ الأولِ
طـولُ النبتـةِ في الصـفِّ الأولِ ٦٠ سـم، فأوجدْ 
طـولَ النبتةِ فـي الصـفِّ السـادسِ إذا علمتَ أنَّ 
أطـوالَ النبتـاتِ تزيـدُ أربعـةَ سـنتمتراتٍ علـى 

. ا في الصفِّ الذي يليهِ مثيلاتِهَ

..............................................  

أصبـحَ  ساعةٍ  وبعدَ  ٤٠٫٦ســم،  هُ  طولُ ثلجٍ   قالبُ 

هُ طولُ أصبحَ  ساعتينِ  بعدَ  ثم  ــم،  ٤٠٫٤س هُ  طولُ
؟  ٤٠٫٢سم .كم يُصبِحُ طولُ القالَبِ بعدَ ١٠ ساعاتٍ

..............................................  

: لينِ التَّالِييَنِ في النَّمطِ أدناهُ كْ مِ الشَّ  ارسُ

..............................................  

شاركةِ  لِلمُ ها  تَقصَّ لكيْ  ا  نُجومً باسمةُ  تْ   رسمَ

نجمةٍ  بقصِّ  بَدأَتْ  وقد   ، درسيٍّ مَ برنامجٍ  في 
تْ نجمةً طولُها ٣٫٥ سم،  طولُها ٤ سم، ثمَّ قصَّ
هذا  تْ  تابعَ إذا  سم.   ٣ طولُها  بنجمةٍ  تْها  وأَتبَعَ

؟ ، فكمْ يكونُ طولُ النجمةِ التاليةِ النَّمطَ

..............................................  

رُ في أَبسطِ صورةٍ»:  سْ بارةَ «الكَ ، فاكتبْ عِ رُ كذلكَ سْ ورةٍ، وإذا كانَ الكَ ا يأتي في أَبسطِ صُ مَّ لَّ كَسرٍ مِ اكتُبْ كُ

................ ٢٤
٦٤    ................ ٧

٩     ................ ١٢
٢٧ 

................ ٣٨
٤٢    ................ ١٥

٢٥    ................ ١٧
٤١ 

  



    

ا يأتي: مَّ جموعةِ أَعدادٍ مِ ةٍ لِكلِّ مَ شتركَ ضاعفاتٍ مُ لَ ٣ مُ اكتبْ أَوَّ

................... ٢  ،  ٨  ،  ١٢     ......................... ٣  ،  ١٥  

................... ٣  ،  ٦  ،  ١٨     ..................... ٦  ،  ٩  ،  ١٠  

ا يأتي: مَّ جموعةِ أَعدادٍ مِ دْ ( م .م. أ) لكلِّ مَ أوجِ

........................  ٦  ،  ١٥     ............................ ٢  ،  ٥ 

................... ٢  ،  ١٦  ،  ٢٠    ................... ٤  ،  ١٦  ،  ٣٢ 

ا للعددينِ ٤، ١٢ ا مشتركً  املأ الفراغينِ فيما يأتي، بحيثُ يكونُ كلُّ عددٍ مضاعفً

٤٨ ، ٦٠ ،  ــــ ، ٨٤ ،  ـــــ  ،  ١٠٨ ، ١٢٠   

 : سألتينِ التَّالِيتينِ ن نَمطٍ لحلِّ المَ لْ خطَّةَ البحثِ عَ استَعمِ

ارتفاعَ  وتَقيسُ  بالماءِ  ا  وً لْ دَ تَملأُ  لودُ  خُ  كانَتْ 
ياساتُ كالتالي: ، فكانَتِ القِ لَّ دقيقةٍ الماءِ فيهِ كُ
٤٫٧سم.  ، ٣٫٥سم   ، ٢٫٣سم   ، ١٫١سم 
الماءِ  ارتفاعُ  ، فكمْ يكونُ  النَّمطُ إذا استَمرَّ هذا 

عندَ القياسِ التَّالي؟

...........................  

المسافةَ  ويزيدُ  الجريِ  رياضةَ  عِصامٌ  يُمارسُ     
. وخلالَ الأسابيعِ الأَربعةِ  ها كلَّ أسبوعٍ طعُ قْ التي يَ
 : بالكيلومتراتِ التاليةَ  المسافاتِ  ركضَ  الأُولى 
، ما المسافةُ  ا لِهذا النمطِ فقً ٣، ٤٫٥ ، ٦، ٧٫٥ وَ

؟ ها عصامٌ في الأسبوعِ الخامسِ يقطَعُ التي سَ

...........................  

  



      

ا يأتي مستعملاً (>، <، =): قارنْ بينَ العددينِ في كلٍّ ممَّ

٣
٥  ......... ١

٢  ٧
٨  ......... ٣

٤  

٧
٩  ......... ٧

٨  ٣
٨  ......... ٥

١٢ 

٢ ٨
٣  ......... ١ ٨

٨  ٧ ٥
٨  ......... ١ ٥

٣  

: لَّ المسألةَ التاليةَ حُ

٥ ٨ سم. 
٦ ١ ٨ سم ، 

٣ ١ ٨ سم، 
٢ ها:  ، أطوالُ ختلفةٍ ا في ثلاثةِ إطاراتٍ مُ رً وَ   تريدُ هيامُ أنْ تَضعَ صُ

ها بجانِبِ بعضٍ على  رتْ أنْ تَجعلَ الإطارَ الأَصغرَ في الوسطِ عندَ تعليقِ الإطاراتِ بَعضِ رَّ وقدْ قَ
؟ سطِ ه في الوَ تَضعُ . ما طولُ الإطارِ الذي سَ الحائِطِ

.................................................................................  

ا يأتي: لَ ٣ مضاعفاتٍ مشتركةٍ لكلِّ مجموعةِ أعدادٍ ممَّ اكتبْ أوَّ

........................  ٦ ، ٩ ، ١٨     ............................ ٢ ، ٤ 

........................ ٥ ، ٧ ، ١٥     ..................... ٣ ، ٦ ، ١٠ 

ا يأتي: أوجدْ (م . م . أ) لكلِّ  مجموعةِ أعدادٍ ممَّ

 .............. ٦ ، ١٢ ، ٢٤    .............. ٧ ، ١٠    .............. ٨ ، ٦  

  



: معِ في أبسطِ صورةٍ، ثمَّ تحقَّقْ منَ الحلِّ مستعملاً النماذجَ أوجدْ ناتِجَ الجَ

...................... = ٨
٥   +  ٢

٥  ...................... = ١
٩   +  ٥

٩  

...................... = ٥
٨   +  ٦

٨  ...................... = ٢
٤   +  ٣

٤  

...................... = ٣
٩   +  ٩

٩  ...................... = ٢
٨   +  ٧

٨  

...................... = ٢
٢   +  ١

٢  ...................... = ٣
٥   +  ٤

٥  

...................... = ٣
١٢  +  ١٥

١٥  ...................... = ١
٧   +  ٦

٧  

لَّ المسألتين الآتيتين: حُ

نـى  مُ وأكلَـتْ  فَطيـرةٍ،   ٣
٨ ياسـمينُ  أَكلَـتْ  ياسـمينُ   أَكلَـتْ  ياسـمينُ   أَكلَـتْ   

نَ  ا مِ عً لَتِ البنتانِ مَ ـها. كمْ أَكَ طيرةِ نفسِ ٢ الفَ
٨

رَ في أبسطِ صورةٍ. سْ طيرةِ؟ اكتبِ الكَ الفَ

.......................................  

٤ كلـم، وقَطـعَ خالـدٌ 
قَطـعَ سـالمٌ مسـافةَ ١٥ قَطـعَ سـالمٌ مسـافةَ   قَطـعَ سـالمٌ مسـافةَ   قَطـعَ سـالمٌ مسـافةَ    

هـا الولدانِ  ٥ كلم. مـا المسـافةُ التـي قَطَعَ
١٥

ورةٍ. رَ في أبسطِ صُ سْ ا؟ اكتبِ الكَ عً مَ

..........................................  

ا يأتي مستعملاً (>،<،=): قارنْ بينَ الكسرينِ في كلٍّ ممَّ

٣
٨   ١

٤  ٦
٩   ٢

٣  ٥
٩   ١

٢  

٢
٧   ١

٥  ٥
٨   ٣

٤  ٦
٧  ١٣

١٢  

  

         
       



: حِ في أَبسطِ صورةٍ، ثمَّ تحقَّقْ منَ الحلِّ مستعملاً النماذجَ دْ ناتِجَ الطَّرْ أَوجِ

................................. = ٢
٥   -  ٨

٥  ................................. = ١
٩   -  ٥

٩  

................................. = ٥
٨   -  ٦

٨  ................................. = ٢
٤   -  ٣

٤  

................................. = ٣
٩   -  ٩

٩  ................................. = ٢
٨   -  ٧

٨  

................................. = ١
٢   -  ٢

٢  ................................. = ٣
٥   -  ٤

٥  

................................ = ٣
١٢  -  ١٥

١٥  ................................. = ١
٧   -  ٦

٧  

لَّ المسألتين الآتيتين: حُ

ا ؟  .......................... ى معهَ ١  فطيرةٍ ، فكمْ تبقَّ
٤ ا الصغيرَ  ٣  فطيرةٍ ، أعطتْ أخاهَ

٤ معَ هناءَ  معَ هناءَ   معَ هناءَ   معَ هناءَ    

، فكمْ  ٧ علَى الفقراءِ
عَ منها ١٠٠٠ ، إذا وزَّ ٢٥ منْ مجموعِ مالِهِ

ى زكاةَ أموالهِ والبالغةُ ١٠٠٠ أخرجَ والدُ ضحَ ى زكاةَ أموالهِ والبالغةُ   أخرجَ والدُ ضحَ ى زكاةَ أموالهِ والبالغةُ   أخرجَ والدُ ضحَ ى زكاةَ أموالهِ والبالغةُ   أخرجَ والدُ ضحَ  
ى منْ أموالِ زكاتِهِ ؟  ................................. يتبقَّ

ورةٍ: معِ في أبسطِ صُ دْ ناتِجَ الجَ أَوجِ

................................. = ٥
٩   +  ١

٩  .................................. = ١
٦   +  ٤

٦  

................................. = ١
٣   +  ٢

٣  .................................. = ٢
٨   +  ٧

٨  

............................... = ١
٢  +  ١٠

١٠  .................................. = ٦
٣   +  ١

٣  

           

  



          

  

١ طالباتِ 
٣ ا سألتْ جنَى  ا ببحثٍ إحصائيٍّ يستلزمُ سؤالَ جميعِ طالباتِ فصلِهما، فإذَ قامتْ جنَى وريمَ ا سألتْ جنَى   ا ببحثٍ إحصائيٍّ يستلزمُ سؤالَ جميعِ طالباتِ فصلِهما، فإذَ قامتْ جنَى وريمَ ا سألتْ جنَى   ا ببحثٍ إحصائيٍّ يستلزمُ سؤالَ جميعِ طالباتِ فصلِهما، فإذَ قامتْ جنَى وريمَ ا سألتْ جنَى   ا ببحثٍ إحصائيٍّ يستلزمُ سؤالَ جميعِ طالباتِ فصلِهما، فإذَ قامتْ جنَى وريمَ  

ا؟ نَّ منْ قِبَلِ جنَى وريمَ هُ تِي تمَّ سؤالُ ا مجموعُ الطالباتِ اللاَّ ، فمَ ١ الطالباتِ
٤ ا  ، وسألتْ ريمَ الفصلِ

. كمْ  لومِ بَ العُ يَ واجِ نهِ ٤ ساعةٍ لكي تُ
٥ ، وإلى  بَ الرياضياتِ يَ واجِ نهِ ٢ ساعةٍ لكي تُ

٥ تْ دينا إلى  احتاجَ تْ دينا إلى   احتاجَ تْ دينا إلى   احتاجَ  
؟  بِ الرياضياتِ لِّ واجِ بِ العلومِ على الوقتِ الذي قَضتْه في حَ لِّ واجِ تْه دينا في حَ يزيدُ الوقتُ الذي قَضَ

اكتبْ إجابتَك في أبسطِ صورةٍ.

...........................................

: لَّ المسألةَ التاليةَ حُ

: لَّ المسألةَ التاليةَ حُ

أوجدْ ناتج الطَّرحِ في أبسطِ صورةٍ:

......... = ٣
٥   -   ٤

٥     ......... = ٣
٦   -  ٥

٦     ......... = ٤
٩   -  ٧

٩  

......... = ١
٣   -   ٣

٣     ......... = ٥
٨   -  ٦

٨     ......... = ١
٧   -  ٣

٧  

ورةٍ: دْ ناتِجَ الجمعِ في أَبْسطِ صُ أوجِ

......... = ٥
٢  +  ١٤

٧      ......... = ٥
٨   +  ٣

٤      ......... = ٣
٥   +  ٢

٣  

......... = ١
٦   +  ٧

١٥     ......... = ١
٤   +  ٥

١٢     ......... = ٣
٤   +  ١١

١٢  

......... = ٥
٦   +  ٢

٩      ......... = ٢
٣  +  ١٠

٤      ........ = ٣
٨   +  ٥

٦  

........ = ٩
١٥   +  ٩

١٠     ......... = ٢
٣   +  ٧

٨      ......... = ٧
٨   +  ١١

١٢  

......... = ١
٤   +  ٢

٣      ......... = ٤
٩   +  ٥

٦      ......... = ٧
١٠   +  ٢

٥  

......... = ٢
٩   +  ٥

٦      ......... = ١
٣   +  ٣

٤      ......... = ١
٥   +  ٧

١٠  



د ناتِجَ الطَّرحِ في أبسطِ صورةٍ: جِ أوْ

......... = ٣
٥   -  ٢

٣  ......... = ٥
٩   -  ٢

٣  ......... = ٥
٨   -  ٣

٤  

......... = ٥
٥  -  ١٤

٧  ......... = ١
٦   -  ١

٢  ......... = ٣
٤   -  ١١

١٢  

......... = ١
٤   -  ٥

١٢  ......... = ١
٦   -   ٧

١٥  ......... = ٢
٣   -  ٨

٩  

......... = ٣
٨   -  ٥

٦  ......... = ١
٣   -   ٧

١٥  ......... = ٤
٣  -  ١٠

٤  

......... = ٥
٦   -  ٨

٩  ......... = ٣
٤   -  ٤

٥  ......... = ٧
٨   -  ١١

١٢  

......... = ١
٦   -   ٧

١٠  ......... = ٥
٨   -  ٧

٤  ......... = ٩
٩  -  ١٥

١٠  

......... = ٧
١٠   -  ٤

٥  ......... = ٤
٩   -  ٥

٦  ......... = ١
٤   -  ٢

٣  

لَّ المسألتين الآتيتين: حُ

؟  يَ فِي الطبقِ ١  كوبٍ ، فكمْ بقِ
٤ طَّةٍ ، فشربتِ القطةُ  ٢  كوبِ حليبٍ فِي طبقٍ لقِ

٣ وضعتْ أسماءُ   

؟ ٢ م ، فكمْ بقيَ منَ القطعةِ
٥ ا خياطٌ  ٣ م ، قصَّ منْهَ

٤ ا  هَ قطعةُ قماشٍ طولُ  

أوجدْ ناتج الجمعِ في أبسطِ صورةٍ:

......... = ١
٢   +  ١

٣  ......... = ٢
٣   +  ١

٤  ......... = ١
١٠   +  ٢

٥  

......... = ٤
٩   +  ٢

٣  ......... = ٢
١٥   +  ٢

٥  ......... = ١
٤   +  ٥

٦  

        

  



: عقولةَ دِ الإجابةَ المَ ، وحدِّ لَّ المسائِلَ التاليةَ حُ

ا  شـى عبدُ المحسـنِ مسـافةَ ١٫٤٢ كلـم صباحً مَ شـى عبدُ المحسـنِ مسـافةَ   مَ شـى عبدُ المحسـنِ مسـافةَ   مَ شـى عبدُ المحسـنِ مسـافةَ   مَ  
ـدُّّ  عَ يُ يأتـي  ـا  مَّ مِ أَيٌّ   . مسـاءً كلـم  وَ ٤٫٨٥ 
ها  عقوليـةً لِلمسـافةِ التـي قَطَعَ التقديـرَ الأكثـرَ مَ
؟ ٥٫٥٠ كلـم أم ٦٫٥٠ كلـم أم  سـاءً ـا ومَ باحً صَ

٧٫٥٠ كلم؟

...........................................  

منَ  طَبِ  الرُّ قَطْفِِ  على  وأخوهُ  أكرمُ  تَعاونَ   
وقطفَ  كجم،   ٤ ٣

٤ أكرمُ  طفَ  فقَ  ، النخلةِ
التقديرَ  يُعدُّ  يأتي  ا  مَّ مِ أَيٌّ  كجم.   ٥ ٤

٥ أخوهُ  
أم  كجم   ١٠  : طَبِ الرُّ ةِ  تْلَ لِكُ معقوليةً  الأكثرَ 

١١ كجم أم ١٢ كجم؟

...........................................  

تْ  أَمضَ  ، درسةِ المَ ن  مِ عفراءُ  عادَتْ  أنْ  بعدَ  تْ   أَمضَ  ، درسةِ المَ ن  مِ عفراءُ  عادَتْ  أنْ  بعدَ  تْ   أَمضَ  ، درسةِ المَ ن  مِ عفراءُ  عادَتْ  أنْ  بعدَ   
لِّ  حَ في  ساعةٍ   ٢ ١

٤ و   ، اللَّعبِ في  ساعةٍ   ١ ٣
٤

١ ساعةٍ في الاستعدادِ 
٤ ، وَ  درسيَّةِ ا المَ واجباتِهِ

عقوليةً  مَ الأكثرَ  التقديرَ  يُعدُّ  لي  يَ ما  مِ أيٌّ   . للنَّومِ
النشاطاتِ  إنجازِ  تْهُ عفراءُ في  الذي قضَ للوقتِ 

؟ : ٣ ساعاتٍ أم ٤ ساعاتٍ أم ٥ ساعاتٍ الثلاثةِ

...........................................  

نينُ ٥ أقراصٍ مدمجةٍ للحاسوبِ ثمنُ  تْ حَ اشترَ  
تْ ١٫٥٠ ريال في  ، وأنفقَ نها ١٥٫٩٥ ريالاً لٍّ مِ كُ
 . راتٍ كسَّ لْو￯، وَ ٥٫٩٠ ريالاتٍ ثمنَ مُ شراءِ الحَ
للمبلغِ  عقوليةً  مَ التقديرَ الأكثرَ  يُعدُّ  يأتي  ا  مَّ مِ أَيٌّ 
أم  يالاً  رِ  ٨٨ أم  يالاً  رِ  ٨٥  : حنينُ تْه  قَ أَنفَ الذي 

؟ ٩٠ ريالاً

...........................................  

ورةٍ: دْ ناتِجَ الطَّرحِ في أبسطِ صُ أوجِ

......... = ٢
١٢   -  ٣

٦  ......... = ٩
١٥   -  ٥

٥  

......... = ٢
٨   -  ١

٢  ......... = ٣
٨   -  ٣

٤  

......... = ١
٢   -  ١٠

١٢  ......... = ٢
٣   -  ٨

٩  

        

  



راغَ : لأِ الفَ امْ

 ٧٠٠ سم = .............. م  ٢٦ سم = ................. ملم   

 ٠٫٦ م = ................. سم  ٨ كلم = .................. م   

 ٢٥٠ ملم = .............. سم  ٤٠٠٠ ملم = ............. م   

 ٢٣ سم = ................ ملم  ٨٠٠ سم =  ............... ملم   

 ٣٠٠ سم = .............. م  ٠٫٢٥ كلم = ............. م   

 ٣٠٠٠ م = ............... كلم  ٦ م = ..................... سم   

 ٥ كلم = ................. م  ٦ سم = .................. ملم   

 : سألتينِ الآتيتينِ لَّ المَ حُ

 : قِ بِركةِ سباحةٍ مْ  ما التقديرُ الأَنْسبُ لِعُ
١٠ ملم أم ١٠م  أم ١٠كلم؟ 

.......................................

 نَفقٌ طولهُ ١٫٣ كلم. كمْ يبلغُ طولُ هذا النفقِ 
؟  بالأمتارِ

.......................................

: دِ الإجابةَ المعقولةَ ، وحدِّ لَّ المسألتينِ الآتيتينِ حُ

ا يأتي هو التقديرُ الأكثرُ  . أيٌّ ممَّ ا أصفرَ ٢ كجم تفاحً ١
٤ ، وَ  ا أحمرَ ٥ كجم تفاحً ٣

٤ باعَ محلُّ خضارٍ   

: ٣ كجم أم ٤ كجم أم ٥كجم ؟ معقوليةً للفرقِ بينَ وزنِ التفاحِ الأحمرِ والأصفرِ المبيعِ
...............................................................................................

ا يأتي  . أيٌّ ممَّ ا ٢٥ ريالاً ، وحقيبةً ثمنُهَ ا ثمنُه٩١ُ ريالاً ، وتريدُ أن تشتريَ جلبابً معَ أرو￯ ٩٢٫٧٥ ريالاً  
 : ا لتشتريَ الجلبابَ والحقيبةَ هَ عَ هو التقديرُ الأكثرُ معقوليةً للمبلغِ الذي تحتاجُ إليهِ بالإضافةِ إلى ما مَ

؟ ، أم ٣٠ ريالاً ٢٠ ريالاً أم ٢٥ ريالاً
...............................................................................................

  

    
   



 . رْ إجابتَكَ عقولاً أمْ لا. فسِّ ا يأتي مَ مَّ لُّ تَقديرٍ مِ يِّنْ ما إِذا كانَ كُ بَ

دُّ  عَ رةٍ. هلْ تُ لِّ مَ ، حيثُ تعملُ ٣٫٧٥ ساعاتٍ في كُ لَّ أُسبوعٍ رةً كُ عُ طبيبةٌ لمعالجةِ الفقراءِ مَ  تتطوَّ

؟ ددِ ساعاتِ عملِها في ١٠ أَسابيعَ عقولاً لِعَ ا مَ ٤٠ ساعةً تَقديرً
....................................................................................................

ا  ا معقولاً لعددِ زياراتِ سمراءَ لوالدتِهَ . فهلْ تعدُّ ٥٠٠مرةٍ تقديرً ا ٤مراتٍ كلَّ أسبوعٍ هَ ورُ سمراءُ والدتَ  تزُ

؟  فِي عامٍ كاملٍ
....................................................................................................

 ، بًا ٣٠ دقيقةً نهم قارِ لٌّ مِ تَعملَ كُ . إذا اسْ هِ في البحرِ  استأجرَ رشيدٌ وخمسةٌ من أصدقائِه ٣ قواربَ للتنزُّ

؟   بِ وارِ كوبِ أَحدِ القَ ه في رُ ورَ لٌّ منَ الأصدقاءِ الستةِ دَ ذَ كُ عقولاً حتَّى يأخُ ا مَ دُّ ساعتانِ تَقديرً فهلْ تُعَ
....... ٌّ.............................................................................................

. فإذا دفعَ إلى الِبائِعِ ورقةً  لِ أدناهُ وَ دْ ةِ في الْجَ تُوبَ كْ نَ الأصنَافِ المَ لِّ نَوعٍ مِ نْ كُ ا مِ  اشتر￯ راشدٌ كيلو جرامً

عقولاً للِباقي؟  ا مَ دُّ مبلغُ ٣ ريالاتٍ تقديرً عَ ، فَهلْ يُ نَ فئةِ ١٠ ريالاتٍ نقديةً مِ

  
٣٫٩٥طماطم 

٢٫٩٠ خيار 
٢٫٨٥جزر 

....................................................................................................  

  . لأِ الفراغَ امْ

 ٦٠٠ سم  = ....... م  ٤ كلم = ..........   م   

 ٥م = .............. سم  ١٠ ملم = ........   سم   

         

  



راغَ : لأِ الفَ امْ

 ٣٠٠٠ كجم =  ...............  أطنان   ٩٠ جم =  ...................  كجم  

 ٠٫٩ كجم =  .................  جم   ١٠٠٠  ملجم =  .............  جم  

 ٠٫٠٠٤ طن  =  .............    كجم  ٥ جم =  .....................  كجم   

 ٦٧٠ جم  =  .................. كجم  ٢٥ طنًّا =  ..................    كجم 

ا يأتي مستعملاً (>، <، =): قارنْ بينَ العددينِ في كلٍّ ممَّ

 ٠٫٨ طن      ٨٠٠٠٠ كجم    ٢٫٤ جم          ٢٤٠ ملجم   

 ٥١٠ ملجم  ٥٫١ جم   ١٫٣٢ جم        ١٣٢٠ ملجم  

 ٣٧٠ ملجم  ٣٫٧ جم   ٣٥٠٠ كجم   ٣٥ طنًّا   

 : لَّ المسألةَ الآتيةَ حُ

ا  دً ا واحِ ا يجبُ على فرحَ أنْ تَشتريَ إِذا أرادَتْ أَنْ تَطْهوَ كيلوجرامً كرونةٍ كتلتُه ٤٥٠ جم. كمْ كيسً  كيسُ مَ
 . ر إجابتَكَ ؟ فسِّ كرونَةِ نَ المَ مِ

....................................................................................................  

. ر إجابتَكَ عقولاً أمْ لا. فسِّ ا يأتي مَ مَّ لُّ تَقديرٍ مِ يِّنْ ما إِذا كانَ كُ بَ

؟  عقولٌ تْ أن كتلتَها تساوي ٤ كجم. هلْ هذا التقديرُ مَ رَ  كتلةُ لعبةِ عبيرَ ٢٦٤٠ جم، وقد قدّ

....................................................................................................  

رتْ أَنَّ  ، لذلكَ قَدَّ ماشَ بالسنتمتراتِ تجرَ يبيعُ القُ ، لكنَّ المَ نَ القماشِ  تَحتاجُ آمالُ إلى ١١٫٥م مِ
؟  عقولٌ . هلْ هذا التقديرُ مَ ١٢٠٠ سم ستكونُ كافيةً

....................................................................................................  

     

  



     

راغَ : لأِ الفَ امْ

 ٤٩٠ مل =  ...........  ل    ٧٢٠٠ مل =  .........  ل     

 ٧٠٠٠ مل =  .........  ل    ٠٫١  ل =  ............  مل     

 ٨ مل  =  ..............  ل   ٣ ل =  ................  مل    

 ٠٫٥٣  ل =  ..........  مل  ٩٠٠٠ مل =  ..........  ل   

ا يأتي مستعملاً (>،<،=): قارنْ بينَ العددينِ في كلٍّ ممَّ

 ٢٫٣٢ ل  ٢٣٢٠ مل      ٥ ل      ٥٠٠٠٠ مل   ٦٫٤ ل    ٢٤٠ مل 

 ٩٧٠ مل  ٩٫٧ ل  ١٥٠٠ مل  ١٥ ل   ٤١٠ مل  ٤٫١ ل 

 : سألةَ الآتيةَ لَّ المَ حُ

ما ١٫٧٥ ل، وفي  داهُ ؛ في إِحْ صيرِ نَ العَ لبتَين مِ ترتْ عُ تُهُ ٥ ل. إذا اشْ عَ صيرِ سَ   لَد￯ سميرةَ إِبريقٌ للعَ
. رْ إجابتَكَ ؟ فسِّ لبَتينِ في الإبريقِ غَ العُ الثانيةِ ٢٫٧٥ ل، فهلْ تَستطيعُ أنْ تُفرِ

....................................................................................................  

....................................................................................................  

: راغَ لأِ الفَ امْ

 ٣٥٠ جم  = ............... كجم   ١ جم = ............... ملجم    

 ١ كجم  = ............... جم  ٤٦٠٠ كجم = ............... أطنانٍ  

  



      

: راغَ لأِ الفَ امْ

 ١٨٠  ث =  .........  د   ٤ أ = ............... ي    

 ٣ ي = .............. س  ١٠ن= ............. ش     

 ٥ س = ............. د  ٤ د = .............. ث     

 ٣٦ أ =  ............. ي  ١٠ د = ............ ث     

 ٥٠ ش =  ........... ن وَ .......... ش  ١٢٠ ث = ......... د     

 ٢٥٠ ث = .......... د وَ ........... ث  ٤ أ = .............. س     

 ٣٧٥ د = ............ س وَ ......... د  ٧٨ س = ......... ي وَ ......... س  

بَ مهندٌ ؟ ى ساعةً وَ ١٥ دقيقةً فِي التدريبِ علَى ركوبِ الخيلِ ، فكمْ دقيقةً تدرَّ  إذا كانَ مهندٌ قدْ أمضَ

...................................................................................................  

: راغَ لأِ الفَ امْ

 ٦ل = ...............مل   ٨٠ ل = ............مل    

 ٠٫٠٦ل = .........مل  ٤٢٦ مل = ...........ل    

  

: لَّ المسألةَ التاليةَ حُ



       

: ا يأتي لِحلِّ المسائلِ الآتيةِ استعملِ الخطةَ المناسبةَ ممَّ

• رسم مخطط • الحل عكسيًّا    • رسم صورة   • البحث عن نمط  

 ، نا ١٥ إلى الناتجِ فْ نا ناتجَ القسمةِ في ٥، ثمَّ أضَ بْ مناهُ على ١٠، ثمَّ ضرَ   ما العددُ الَّذي إذا قسَ

أصبحَ المجموعُ ٦٥؟
....................................................................................................  

ن فاطمةَ  ن عائشةَ بمقدارِ ١٠سم، وعائشةُ أقصرُ مِ ￯ أطولُ مِ دَ ￯ بمقدارِ ١٥سم، وهُ دَ ن هُ  مريمُ أطولُ مِ

؟ ا طولُ مريمَ بمقدارِ ٢٠سم. فإذا كانَ طولُ فاطمةَ ١٢٠سم، فمَ
....................................................................................................  

 ، . فإذا وفَّرَ خلالَ الأسابيعِ التسعةِ الماضيةِ ٥ ريالاتٍ كلَّ أسبوعٍ  يريدُ بدرٌ أنْ يشتريَ لعبةً ثمنُها ٨٧ ريالاً

؟  ن المالِ ليستطيعَ أنْ يشتريَ اللعبةَ ، فكمْ يحتاجُ بدرٌ مِ ةِ العيدِ ن هديَّ ووفّر ٢٢ ريالاً مِ
....................................................................................................  

 ، ، بحيثُ تحتَوي كلُّ باقةٍ على ٦ ورداتٍ حمراءَ ى باقاتِ ورودٍ حمراءَ وبيضاءَ حَ ها وأُختُها ضُ دُّ مَ  تُعِ

تَا؟ ، فكمْ باقةً أعدَّ ا استعملَتِ الأُختانِ ١٠ ورداتٍ بيضاءَ . فإذَ يْنِ ووردتيْنِ بيضاوَ
....................................................................................................  

: راغَ لأِ الفَ امْ

 ١٥ د = ......... ث   ٤٨٠ ث = ...... د  

 ٣٠ س = ....... د  ٢٨٨ س = ...... ي 

 ١٢٠ ث = ...... د  ٥ أ = ............ ي 

  



        

ا يأتي:   مَّ لٍّ مِ يَ في كُ نْقَضِ دِ الزمنَ المُ أَوجِ

ساءً     ١:٤٠ بعدَ الظهرِ إلى ٨:٥٥ مَ ساءً    ١٠:١٥ مساءً إلى ١٠:٥٩ مَ

ا  باحً ا إلى ١:٣٠ صَ رً صْ  ٣:٤٥ عَ ساءً   ا إلى ٨:٢٠ مَ باحً  ٩:٢٥ صَ

ساءً  ساءً إلى ٦:١٥ مَ  ٤:١١ مَ ا   باحً ا إلى ٨:٠٠ صَ  ٢:٢٦ صباحً

ساءً ساءً إلى ١٠:١٣ مَ  ٧:٠٠ مَ ا إلى ٢:٠٠ بعدَ الظهرِ   ١٢:٠٩ ظُهرً

ا باحً  ١:٤٥ بعدَ الظهرِ إِلى ١:٤٥ صَ ساءً  ا إلى ٦:٣٠ مَ باحً  ٥:٥٥ صَ

ساءً    ا إلى ٩:٢١ مَ رً صْ  ٣:٣٠ عَ ا    باحً ا إلى ٧:٤٠ صَ باحً  ٤:٢٢ صَ

ساءً   ٢:١٥ بعدَ الظهرِ إلى ٨:٣٦  مَ ساءً   ساءً إلى ٨:٥٥ مَ  ٧:١٢ مَ

دْ مدةَ الندوةِ. ، حدِّ  باستعمالِ الرسمِ المجاورِ

 إذا كانَ الرسمُ المجاورُ يُشيرُ إلى وقتَي أذان الفجرِ والمغربِ في
؟ ا عددُ ساعاتِ الصيامِ ، فمَ  يومٍ منْ أيامِ رمضانَ

 ، وا ليتناولوا القهوةَ فُ ، فقطَعوا مسافةَ ١٢٠ كلم بالسيَّارةِ ، ثمَّ توقَّ خيَّمٍ  ذهبَت مجموعةٌ منَ الأقرباءِ إلى مُ
وا مسافةَ  . وفي المساءِ غادروا المخيَّمَ وقطعُ ￯ حتى وصلُوا إلى المخيَّمِ وا مسافةَ ١٢٠كلم أخرَ ثمَّ قطعُ
رْ عددَ الكيلومتراتِ  لِهم. قدِّ وا إلى منازِ وا   ١٧٦كلم حتَّى عادُ لاةِ، ثمَّ قطعُ وا لأداءِ الصَّ فُ ٦٤كلم، ثمَّ توقَّ

ها الأقرباءُ في رحلتِهم. التي قطعَ

...................................................................................................  



 

















 

















 

















 















  



: ينِ دَ تَعامِ ينِ أم مُ تقاطِعَ يينِ أمْ مُ تَوازِ ا يأتي مُ مَّ ستقيمينِ مِ لُّ مُ ، بيِّنْ ما إذا كانَ كُ رِ لِ المجاوِ كْ باستعمالِ الشَّ

� � جـ د  �� � أ ب    ،    �   

..............................

� � جـ د  �� � ب د     ،    �   

..............................

� � جـ د  �� � أ د    ،    �   

..............................

  .( ، قطعةٌ مستقيمةٌ ، نصفُ مستقيمٍ ، مستقيمٌ : (نقطةٌ رداتِ التاليةِ فْ ￯ المُ ا يأتي بإحدَ مَّ لٍ مِ كْ لَّ شِ فْ كُ صِ

       

..............................   ..............................  

        

..............................   ..............................  

ا يأتي:  مَّ لٍّ مِ يَ في كُ نقضِ منَ المُ دِ الزَّ أَوجِ

ا ..............................  باحً ا إلى ٧:٤٦ صَ باحً  ٦:٢٩ صَ

ا إلى ١٢:٠٥ بعدَ الظهرِ ..............................  باحً  ١١:٠٩ صَ

ساءً ..............................  ساءً إلى ٦:٢١ مَ  ٤:١٦ مَ





  

    
        



            

: طَّـةَ الاستِدلالِ المنطقيِّ لحلِّ المسائِلِ التاليةِ استعملْ خُ

، وكانَ مجموعُ  ا، فإذا كانَ عددُ عادلٍ يزيدُ ٧ على عددِ صالحٍ نْ عادلٍ وصالحٍ عددً لٌّ مِ نَ كُ مَّ  خَ

؟  العددينِ ٤٩، فما عددُ صالحٍ

 .................................................................  

ها. ضَ عرْ دْ طولَ الحديقةِ وَ ا. أَوجِ ترً حيطِها ٤٠ مِ ا، وطولُ مُ عً ربَّ ا مُ ترً ساحتُها ٦٤ مِ ديقةٌ مستطيلةُ الشكلِ مَ  حَ

 .................................................................  

لُّ ٣  قِ ددُ أَوراقِ فئةِ ٥ ريالاتٍ يَ ، إذا كانَ عَ نْ فئاتِ (٥ ، ١٠ ، ٥٠) ريالاً ميَّةَ أَوراقٌ نقديةٌ مِ  فِي مَحفظةِ سُ

نْ فئةِ  قتانِ مِ رَ ها وَ عَ ، وإذا كانَ مَ يالاً ددِ أوراقِ فئةِ ٥٠ رِ زيدُ ٢ على عَ ، ويَ عنْ عددِ أوراقِ فئةِ ١٠ ريالاتٍ
ظَتِها؟  حفَ ، فما المبلغُ الذي كانَ في مَ ٥٠ ريالاً

 .................................................................  

لمى  ، وكانتْ سَ . إذا لمْ تكنْ بَتولُ في أَولِ الصفِّ صفِ قْ فٍّ أمامَ المَ لمى وأحلامُ وبَتولُ في صَ قفَتْ سَ  وَ

ن الأُولى إلى الأَخيرةِ.   تِّبِ البَناتَ مِ لمى، فرَ ، وكانَتْ بَتولُ خلفَ سَ فِّ خلفَ أولِ بنتٍ وقفَتْ في الصّ

 .................................................................  

لا. أم  تينِ  تَطابِقَ مُ تينِ  ستَقيمَ مُ قِطعتينِ  لُّ  كُ كانتْ  إذا  ما  بيِّنْ  ثُمَّ  يَلي،  ا  مَّ مِ ستقيمةٍ  مُ قِطعةٍ  لِّ  كُ طُولَ  قِسْ 
اكتبْ "نعم" أو "لا". 

      

  .....................  .....................  

  



       

ا يأتي: نفرجةِ في كلِّ شكلٍ ممَّ وايا المُ دْ عددَ الزَّ أوجِ

G5_C11_L04_R04_MA01

          

................   ................    ................  

ا يأتي:  ةِ في كلِّ شكلٍ رباعيٍّ ممَّ وايا الحادَّ دْ عددَ الزَّ أوجِ

G5_C11_L04_R08_MA01

   

G5_C11_L04_R04_MA01

   

G5_C11_L04_P02_MA01

 

................   ................    ................  

: طَّـةَ الاستدلالِ المنطقيِّ لحلِّ المسألةِ الآتيةِ استعملْ خُ

 . ر مشى ٣٫٥ كلم كلَّ يومٍ ، وفي شهرِ صفَ  في شهرِ المحرمِ مشى ياسرٌ ٣ كلم كلَّ يومٍ

؟ ه، فكمْ سيمشي كلَّ يومٍ في شهرِ ربيعٍ الأولِ إذا استمرَّ بالنمطِ نفسِ

 ...................................................................................................  

  



ا يأتي: سمِّ الزوجَ المرتَّبَ لكلِّ نقطةٍ ممّ

 س ............... ب ...............      ب   ب    

...............  ن       ............... م  م   م   م    

...............  ك  ت ...............      ت   ت    

ا يأتي: سمِّ النقطةَ التي يمثِّلها الزوجُ المرتَّبُ ممَّ
...............  (٣، ٣)      ...............  (١، ٢)  )  )  

...............  (٤، ٢)      ...............  (٥، ٨)  )  )  

...............  (٢، ١)      ...............  (٦، ١)  )  )  

ا يأتي: فُ بمَ مِّ الشكلَ الرباعيَّ الذي يتَّصِ سَ

. توازيانِ  فيه ضلعانِ فقطْ مُ
.......................................

.  كلُّ ضلعينِ متجاورينِ فيهِ متعامدانِ
.......................................

.  جميعُ الزوايا قائمةٌ
.......................................



ss

    

  



: بةَ في المستو￯ الإحداثيِّ ا يأتِي، ثمّ مثِّلِ الأزواجَ المرتَّ املأْ كلَّ جدولٍ ممَّ

ص = س ص = س  ص = س   



ص= س + ٢  



ص= ٢س  



ص = ٢ س- ١  



ص= س +١  



ص = س -١  



ها سيارةٌ مقابلَ المسافاتِ المقطوعةِ بالكيلومترات. قودِ التي تستهلكُ يبيّنُ التمثيلُ أدناهُ كميّاتِ الوَ

 . استعملِ التمثيلَ لتجدَ استهلاكَ السيارةِ باللِّتراتِ مقابلَ المسافاتِ المقطوعةِ

.........  ٣٥٠ كلم   ......... ١٥٠ كلم   

.........    ٥٥٠ كلم   ......... ٢٠٠ كلم   

.........  ٣٠٠ كلم   .........  ٥٠٠ كلم 

قودِ؟ ا تقطعُ السيارةُ مقابلَ كلِّ لترٍ من الوَ كم كيلومترً  


























 

      

  
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￯هِ أ (٢ ، ١)، ب (٤،٥)، جـ (٦ ، ٠)؛ في المستو  ارسمِ المثلثَ أ ب جـ ، الذي إحداثياتُ رؤوسِ
٤ وحداتٍ هُ بانسحابِ وحدتينِ إلى اليمينِ وَ ، ثم ارسمْ صورتَ الإحداثيِّ

إلى أَعلَى، ثم اكتبِ الأزواجَ المرتبةَ للرؤوسِ الجديدةِ. 
.......................................

هِ أ (٤ ، ١)، ب (٥ ، ٥)، جـ (٨ ، ٥)، يِّ أ ب جـ د، الذي إحداثياتُ رؤوسِ باعِ  ارسمْ صورةَ الشكلِ الرُّ

د (٧ ، ١)؛ بانسحابِ وحدةٍ إلى اليسارِ وَ ٣ وحداتٍ إلى أَعلى، ثمَّ اكتبِ
الأزواجَ المرتبةَ للرؤوسِ الجديدةِ.

.......................................  

: ا يأتي على المستو￯ الإحداثيِّ مثِّل كلَّ نقطةٍ ممّ

.........  ب (٦، ٦)   ......... أ (٣، ٤)   

.........  د (٦، ٠)   ......... جـ (٥، ٢)   

.........  م (٣، ١)   ......... هـ (٤، ٢)   

   

  
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ss



      

ديدةِ:  رتبةَ لِلرؤوسِ الجَ ، ثمَّ اكتُبِ الأَزواجَ المُ ولَ المحورِ ا يأتي بالانعكاسِ حَ مّ كلٍ مِ لِّ شَ مْ صورةَ كُ ارسُ
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 

...........................................  
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 

...........................................  

الذي  د،  جـ  ب  أ  يِّ  باعِ الرُّ الشكلِ  صورةَ   ارسمْ 

 ،(٧  ،  ٧) ب   ،(٧  ،  ٤) أ  ــهِ  رؤوسِ إحداثياتُ 

 ـ(٩ ، ٢)، د (٦ ، ٢)؛ بانسحابِ ٣ وحداتٍ إلى  ج

ديدةِ. بةَ لِلرؤوسِ الجَ ، ثمَّ اكتُبِ الأَزواجَ المرتَّ اليسارِ
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...........................................  

 ارسمِ صورةَ المثلثِ س ص ع، الذي إحداثياتُ 

 ،(٢  ،  ٤) ع   ،(٧  ،  ٤) ص   ،(٥  ، س(١  هِ  رؤوسِ
إلى  ووحدةٍ  اليمينِ  إلى  ٤ وحداتٍ  بانسحابِ 
لِلرؤوسِ  بةَ  المرتَّ الأَزواجَ  اكتُبِ  ثمَّ  أَعلى، 

ديدةِ.  الجَ
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...........................................  

  



     

عْطَى، واكتُبِ الأَزواجَ المرتبةَ لِلرؤوسِ الجديدةِ فيما يأتي:  هُ بالدورانِ المُ ثلَّثِ المعطاةِ رؤوسُ مْ صورةَ المُ سُ ارْ

 أ (١ ، ٦)، ب (٤ ، ٦)، جـ (٢ ، ٢)؛ ١٨٠˚ 

في اتجاهِ عقاربِ الساعةِ حولَ النقطةِ ب.
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...........................................  

 س(٨ ، ٨)، ص (٨ ، ٤)، ع (٦ ، ٤)؛ ٩٠˚ 

سِ اتجاهِ عقاربِ الساعةِ حولَ النقطةِ ع.  كْ في عَ
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...........................................  

ديدةِ: تبِ الأَزواجَ المرتبةَ لِلرؤوسِ الجَ ، ثم اكُ حورِ ولَ المِ ا يأتي بالانعكاسِ حَ مّ لِّ شكلٍ مِ مْ صورةَ كُ ارسُ
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 

...........................................  
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 

...........................................  

  



ا يأتي:  مَّ ضلَّعٍ مِ لِّ مُ حيطَ كُ دْ مُ أَوجِ





 

...........................................  



  

...........................................  
 

...........................................  



  

...........................................  
. ه ٢٥سم. أوجدْ محيطَهُ رضُ شبيًّا مستطيلَ الشكلِ طولُه ٣٥ سم، وعَ ا خَ نعَ نَجارٌ إطارً  صَ

.................................................................

 
ةِ: يدَ عْطَى، واكتُبِ الأَزواجَ المرتبةَ لِلرؤوسِ الجدِ هُ فيما يأتي، بالدورانِ المُ ثَّلثِ المعطاةِ رؤوسُ مْ صورةَ المُ سُ ارْ

 ل(٢ ، ١)، م (٢ ، ٥)، ن (٥ ، ٤)؛ ١٨٠˚ 
ولَ النقطةِ (ن).  قاربِ الساعةِ حَ في اتجاهِ عَ
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 س(١ ، ٧)، ص (٢ ، ١)، ع (٤ ، ٧)؛ ٩٠˚ 
ولَ النقطةِ (ع).  قاربِ الساعةِ حَ سِ اتجاهِ عَ كْ في عَ
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.............................  
  

     
     





FT P L C G



     

ا:  ربعً ا مُ نتِمترً مثِّلُ سَ ربعٍ يُ لُّ مُ ا يأتي، حيثُ كُ مَّ لٍ مِ كْ لِّ شَ احةَ كُ سَ رْ مِ دِّ قَ

 

.............................  

 

.............................  

 

.............................  

 

.............................  

 

.............................  

 

.............................  

ا يأتي:  مَّ لَّع مِ لِّ مضُ حيطَ كُ دْ مُ أوجِ





 

.............................  





 

.............................  





 

.............................  

  



        

ا يأتي:  مَّ بَّعٍ مِ رَ ستَطيلٍ أو مُ لِّ مُ ةَ كُ احَ سَ دْ مِ أَوجِ

ا: ربعً ا مُ نتمترً مثِّلُ سَ بَّعٍ يُ رَ ا يأتي، حيثُ كلُّ مُ ساحةَ كلِّ شكلٍ ممَّ رْ مِ دِّ قَ

































.............................         .............................                    .............................

.........................        ...........................                    ...........................

ه ٣م. ه ٤م، وعرضُ مستطيلٌ طولُ
ساحتُهُ؟ ا مِ مَ

.............................

ساحتُهُ هُ ٣سم، ومِ مستطيلٌ طولُ
هُ؟ . ما عرضُ ٦ سنتمتراتٍ مربعةٍ

.............................

ه ٣٢ ملم.  مستطيلٌ طولُه ٤٦ملم، وعرضُ
تُهُ؟ ما مساحَ

.............................

ا  هُ ٤٥ ملم، ومساحتُهُ ٣١٥٠ ملّمترً مستطيلٌ عرضُ
هُ؟ ا. ما طولُ عً ربَّ مُ

.............................

   

  



   

  : هُ ، ثُمَّ بيّنْ نوعَ دُ والتَّطابُقُ ا يأتي منْ حيثُ التَّعامُ مّ كلٍ مِ لِّ شَ زاءَ كُ فْ أجْ صِ

 
 
 

 

 

.............................

.............................  

 

 
.............................

.............................  
 

........................................................

........................................................

 

.............................  

.............................  

 
ا يأتي:  مَّ ستطيلٍ مِ لِّ مربعٍ أَو مُ ةَ كُ ساحَ دْ مِ أوجِ





 
ا يأتي:  مَّ ستطيلٍ مِ لِّ مربعٍ أَو مُ ةَ كُ ساحَ دْ مِ ا يأتي: أوجِ مَّ ستطيلٍ مِ لِّ مربعٍ أَو مُ ةَ كُ ساحَ دْ مِ ا يأتي: أوجِ مَّ ستطيلٍ مِ لِّ مربعٍ أَو مُ ةَ كُ ساحَ دْ مِ ا يأتي: أوجِ مَّ ستطيلٍ مِ لِّ مربعٍ أَو مُ ةَ كُ ساحَ دْ مِ أوجِ



.............................  




 

.............................  




 


.............................   
  



        

 : طَّةِ إِنشاءِ نموذجٍ لَّ المسائِلَ الآتيةَ باستعمالِ خُ حُ

استعملَت  إذا  الواحدةِ ٤سم.  لْعِ  ، طولُ ضِ لونةٍ مُ بِبلاطاتٍ  طْحِ طاولةٍ  تغطيةِ سَ ريمُ ورانيا في  ت    اشتركَ

دا الطاولةِ ٣٦ سم تَعملَتا؟ وإذا كان بُعْ ددِ، فكمْ بَلاطةً اسْ فَ هذا العَ تَعملَت رانيا نِصْ ، واسْ ريمُ ٣٠ بَلاطةً
؟  ر￯ تَحتاجانِ ، فكمْ بلاطةً أُخْ نِ البَلاطاتُ كافيةً وَ ٢٤ سم، فهلْ تَكفي البَلاطاتُ لِتَغطِيتِها؟ وإن لمْ تَكُ

 .................................................................  

دْ طولَ الضلْعِ الثاني.  . أوجِ ها ٨ أَمتارٍ دِ أَضلاعِ ا، وطولُ أَحَ ربعً ا مُ ترً تُها ١٢٨ مِ زرعةً مساحَ   يَملكُ محمدٌ مَ

لُ عليها؟  ا سيحصُ ا صغيرً ، فكم مربعً مَ المزرعةَ إلى مربعاتٍ صغيرةٍ طولُ ضلعِ الواحدِ منها مترانِ وإذا قسّ

 .................................................................  

تساويةٍ لها  ت إلى ٦ قِطَعٍ مُ رةً تستعملُ المقصَّ إذا احتاجَ ، كمْ مَ تَقطعَ شريطًا منَ القماشِ   تريدُ نهى أنْ 

هُ؟ سُ المقاسُ نَفْ

 .................................................................  

نَ  ا مِ فًّ هُ ١٥ سم، فكمْ صَ ا ارتفاعُ ه ٩٠ سم. إذا استعملَ طُوبً ا من الطوبِ ارتفاعُ دارً ريدُ سعودٌ أنْ يبنيَ جِ   يُ

؟   يكونُ في الِجدارِ الطوبِ سَ

 .................................................................  

ا يأتي:   مَّ لِّ شكلٍ مِ دِ اسمَ كُ دِّ حَ

 ............................. . ستطيلةٍ مٌ لهُ ستةُ أوجهٍ مُ  مُجسَّ

 ............................. . ثلثٍ دتاه على شكلِ مُ نشورٌ قاعِ  مَ

  ............................. . نٍ منَ القاعدةِ إلى الرأسِ نْحَ طحٌ مُ مٌ له قاعدةٌ دائريةٌ وسَ  مُجسَّ

  



      

ا يأتي:   مَّ نشورٍ مِ لِّ مَ جمَ كُ دْ حَ أَوجِ






 

.............................  






 

.............................  



 

 

.............................  

ه ١٢سم؟  تِفاعُ ا، وارْ ربعً ا مُ ترً نتمِ دتِه ٥٠ سَ نشورٍ مساحةُ قاعِ مُ مَ جْ ا حَ  مَ

 .................................................................  

  . ندوقِ مَ الصُّ جْ دْ حَ ه ٣٥ سم. أَوجِ ا، وارتفاعُ ربعً ا مُ ترً نتمِ دتِه ٥٠ سَ بيًّا مساحةُ قاعِ شَ ا خَ ندوقً نَع رياضٌ صُ  صَ

 .................................................................  

: طَّةَ إنشاءِ نموذجٍ لاً خُ ستعمِ لَّ المسألتينِ الآتيتينِ مُ حُ

ا تستطيعُ أنْ  ا منهَ هُ ٥ سم. كم صندوقً هُ ٥سم، وطولُ ، ارتفاعُ كلٍّ منها ٥ سم، وعرضُ ناديقُ   لد￯ هد￯ صَ

هُ ١٥سم ؟   ه ١٥سم، وطولُ هُ ١٥سم، وعرضُ ا ارتفاعُ ا كبيرً تملأَ بهم صندوقً
 .................................................................  

هُ  سَ دُ كلَّ شهرٍ المبلغَ نَفْ دِّ ، بحيثُ تُسَ نواتٍ د￯ ٨ سَ ا قِيمتُهُ ٩٩٨٤ ريالاً على مَ دَ قَرضًَ  إِذا أَردْتَ أَنْ تُسدِّ

ا؟  هريًّ تدفعُ شَ فكمْ سَ
 .................................................................  

  








